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Optimalisatie waterhuishouding Schulensbroek  -  Omgevingsvergunning

De Vlaamse Regering heeft op dinsdag 16 november 2021 onder voorwaarden een 
omgevingsvergunning verleend voor de optimalisatie van de waterhuishouding in het 
Schulensbroek. De omgevingsvergunning is aangevraagd door de Vlaamse 
Milieumaatschappij (VMM). Het betreft een aanvraag tot het optimaliseren van de 
waterhuishouding in het Schulensbroek, omvattende terreinaanlegwerken 
(reliëfwijzigingen en aanleg van waterloopgerelateerde infrastructuur), tijdelijke 
grondstockage, kapwerken en vegetatiewijzigingen.

1. Heeft dit project wel degelijk met vernatting of de waterhuishouding te maken? Kan 
dat geconcretiseerd worden wat de concrete gevolgen op het terrein betreft?

2. Hoe past dit binnen het gegeven “dat al jaren door het pompgemaal het water uit het 
gebied gepompt wordt in plaats van het water vast te houden, ook al is er geen gevaar 
voor overstroming (pompen overbodig)”? Het waterpeil in het doelgebied staat al jaren 
1,5 meter tot 2 meter onder het maaiveld. Die waterhuishouding werd toentertijd 
precies zo uitgewerkt door de VMM, omdat er geen andere oplossingen mogelijk waren.

3. In welke mate of hoe heeft dit project te maken met de biodiversiteit en/of met de 
bescherming van de huizen in de Neerstraat in Schulen (Herk-De-Stad)?

4. Waarom is er rond deze aanvraag geen inspraakronde georganiseerd?
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ANTWOORD 
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1. In het antwoord op uw schriftelijke vraag 825 van 1 april 2021 (zie 
https://www.vlaamsparlement.be/nl/parlementaire-documenten/schriftelijke-
vragen/1501803) heb ik dit project reeds kort vermeld. In het kader van dit project 
worden de gravitaire afvoermogelijkheden hersteld door in het zogenaamde 
buitenbekken de waterlopen te verbinden. Hierdoor wordt de oorspronkelijke oost-west 
gerichte afwatering terug mogelijk en kan water dat momenteel wordt afgeleid naar 
het pompgemaal terug zijn weg zoeken naar de laagst gelegen zones in het gebied. 
Hierdoor zal een sterke afname van de werking van het pompgemaal gerealiseerd 
kunnen worden. Ook de bergingsmogelijkheden worden met de ingreep versterkt en in 
het natuurgebied wordt voor een vernatting gezorgd.

2. Bij de inrichting van het gecontroleerd overstromingsgebied (GOG) midden jaren 1980 
was het de bedoeling dat de gronden van het zogenaamde buitenbekken droog 
gehouden werden. Toen was in het buitenbekken het landgebruik hoofdzakelijk 
landbouw. De voorbije decennia werden veel van deze gronden verworven in functie 
van natuurherstel. Dit maakt het mogelijk om nu voor een vernatting te opteren. Dit 
vergt wel grote ingrepen in het lokale waterlopenstelstel die met dit project gerealiseerd 
zullen worden.

3. De hoofddoelstelling van het project is vernatting in functie van de natuurdoelstellingen 
in het gebied, de ecologisch kwaliteit van de waterlopen (o.a. in functie van de visfauna) 
en een verminderd gebruik van het pompgemaal (in functie van een beperking van het 
energieverbruik én de maximale voorkoming van visschade). Door de werken wordt de 
waterhuishouding op de percelen onder natuurbeheer beïnvloed. De werken hebben 
geen invloed op het maximale vulpeil van het GOG. De VMM bekijkt in overleg met de 
gemeente om voor de woningen van de Neerstraat een lokale beschermingsdijk te 
voorzien. De realisatie van deze dijk moet nog verder geconcretiseerd (detailontwerp, 
aanvraag vergunning, …) worden.

4. Bij de voorbereiding van dit project werd veel aandacht besteed aan overleg en 
communicatie. De concrete uitwerking van het project werd besproken op verschillende 
van de halfjaarlijkse stuurgroepvergaderingen die sinds de start van het LIFE-project 
in 2016 doorgaan. Voor het project werd een stedenbouwkundige vergunning 
aangevraagd. Het openbaar onderzoek liep van 17 juni tot 16 juli 2021 in de gemeenten 
Halen, Herk-de-Stad en Lummen. Er werd tijdens de procedure van deze aanvraag ook 
melding gemaakt op het publiek loket. Er werden verschillende bezwaarschriften 
ingediend. Aan de adviesinstanties en de gemeentes werd advies gevraagd. Er is dus 
wel degelijk een inspraakronde geweest.
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